

# BALAJA-BÁCSKA

Nemzeti Múzeum Budapest.

Szerkesztőség: 106. Kádortelep  
HERENCSEK TÍRÉ 3. SZÁM

Felolvasó és felolvasó kiadó:  
Dr. KNÉZY LEHEL.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:  
Évi: 2 pengő  
Helyben egy hónapra: 2 pengő

## TITULESCU és a 19. §.

A népszövetségi alapokmány 19. §-a, melyet a győztes hatalmak és csatlósai a győzelem gyümölcseinek örökös biztosítására kitaláltak — kezd mindjobb szegényfolt jellegű önteni; kezd a kisantant államok szerencsétlen száma lenni.

Ugy Benes, mint Titulescu a nagyhatalmak nemzetközi együttműködésében már rég elvesztették nimbuszukat; a nagyhatalmak rég belátták már, hogy azok a frázisok, melyekkel területeink elszakítását indokolták, üres hazugságok; mindenki tudja már, hogy a trianoni békeszerződésnek nincs semmi erkölcsileg igazolható alapja s hogy mégis olyan nehezen és lassan követik pozitív eredmények, tények a kisantant-fele afiumokból való kiábrándulást, annak csak az a magyarázata, hogy senki se ismeri be szívesen a maga becsapását. Már pedig a kisantant még ma is élen úgráló vezetőférfiai egyszerűen falhoz állították a franciákon keresztül az összes nagyhatalmakat.

Sohasem hittük volna, hogy Titulescu — akiről pedig úgy tudtuk, hogy a nemzetek fórumán egyedül méltó ellenfele volt gróf Apponyi Albert szónoki művészetének — olyan kevés erkölcsi tartalommal rendelkezik. Államférfi még soha olyan szemérmetlenül ki nem mutatta a fogafehérségét, mint Titulescu most a kassai találkozón.

Az angol parlamenti képviselők revíziós mozgalmának sikere felriasztotta nyugodtan emésztő téli álmukból a kisantant vezetőit: Benest és Titulescut, hogy megkíséreljék még egyszer elkábitani hazugságaikkal a francia nemzetet, hogy annak tőgájába kapaszkodva — legalább időt nyerjenek...

Titulescu Kassán nyíltan megmondotta, hogy a népszö-

vetségi alapokmány 19. §-át nem azért iktatták törvénybe, hogy az elkövetett igazságtalanságok reparálására a revíziót lehetővé tegyék, hanem ellenkezően az egyhangúság kikötésével egyszer s mindenkorra lehetetlenné tegyenek mindenféle revíziót, a szerződéseknek bármiféle megváltoztatását.

Titulescu Kassán nyíltan kijelentette, hogy nem képzelhető olyan román államférfi, aki bármikor is hozzájárulna a trianoni békeszerződés területi rendelkezéseinek bármiféle megváltoztatásához.

Titulescu megmutatta a maga igazi ábrázatát, de azt hisszük, ezzel a kassai nyilat-

kozattal elkövette életének — legnagyobb politikai hibáját, melyet nekünk kiaknázatlanul hagynunk nem szabad.

Elárulta Titulescu, hogy a 19. §. egyhangú határozatot kikötő klauzúrája tulajdonképpen a nagyhatalmakat is kiszolgáltatta teljesen a kisantant kicsiny államai kénye kedvének; egész Európa sorsának intézését néhány kis állam rabló ösztönének. Ez a kassai beszéd kinyitotta Angolország déltalán Franciaország szeméit is és most már nem maradhat el az európai felháborodás erkölcsi vihára, hogy megtisztítsa az európai nemzetközi élet levegőjét a Titulescu-féle hazugságtól.

## Angol képviselők Budapesten.

Minden okunk megvan arra, hogy a belpolitikai kérdések helyett a külpolitikai problémákra s ezek között elsősorban a revízióra koncentráljunk minden figyelmünket.

A nyugdíjtörvény hamarosan tető alá kerül; a hazafias magyar tisztviselőszótagy elviseli szótlanul azt az áldozatot is, melyet a nemzet ezuttal még tőle kér, mert tudja jól, hogy az egysúlyban levő állami háztartás egyedül biztos bázisa állásának, existenciájának, fizetésének. A tisztviselő osztály épen olyan jól tudja, mint mindenki ebben az országban, hogy itt a viszonyok, az általános gazdasági helyzet javulásáról nem lehet szó addig, amíg a revízió be nem következik s elvesztett területeink minél nagyobb részét vissza nem szerezjük.

A revízió nemcsak azzal javítja majd az általános helyzetet, hogy az állam területe, lakosságának száma megnövekszik s ezáltal a közteher jobban megoszlik, hanem azért is, hogy megszűnik a szomszéd államokkal szemben ma uralkodó gyűlölködés, véget ér az önellátásra való törekvés politikája; megerősödik a kölcsönös bizalom, megindul az áruk kicserélésének — a kereskedelemnek egészséges folyamata.

Nem lehet ok a nyugtalanságra,

a kényszernyugdíjazásra vonatkozó szakasz sem, mert hiszen ma is egész sereg olyan tisztviselő kategória van, mely akár áthelyezés, akár nyugdíjazás szenvedő alanya lehet s még sem hallunk olyan panaszt, hogy ezzel a joggal bárki visszaélt volna; a mult garanciája a jövőnek s ha eddig igazságosan kezelték ezeket a jogokat, bizonyos, hogy a jövőben sem lesz ok a panaszra.

De az is bizonyos, hogy voltak olyan esetek, amikor egyes köz-tisztviselő állásukat öncélnak tekintették, hatalmukat egyéni gusz-tus szerint kezelték — mi bajaiak is tudunk erre példákat — épen ezért lehetetlen, hogy ilyen tisztviselő köznyugdíjazására ne álljon mód rendelkezésre.

Egy bizonyos, hogy a hivatását lelkiismeretesen és jól teljesítő tisztviselő mindenkor a legnagyobb tisztületnek volt tárgya Magyarországon s az lesz ezután is.

Mint hogy ma más fontos belpolitikai kérdés nincsen, ami a közvéleményt érdekelné s esetleg éket verjen a polgárok közé, minden figyelmüket a külföldre kell fordítanunk, ahol erős küzdelem folyik részint ellentünk, részint mellettünk.

Ennek a küzdelemnek azonban innen belülről kell állandóan az ön-

lőzést, a tápot kapni s ezért foglalkozunk állandóan a revízió kérdésével. Bizonyos, hogy ennek a belső frontnak az erősítését szolgálja az angol képviselők budapesti látogatása.

Hála Isten már sok a barátunk Angliában, de soha el nem muló dicsősége lesz lord Rothermerének, hogy ő vette elsőnek a kezébe a revízió egyre jobban győzedelmeskedő zászlóját.

A most eljött angol képviselőket jelenlétük használjuk fel arra, hogy fokozzuk, hevítsük a revízió követelésének erejét, lángját a végtelenségig, hogy az angol képviselők is lássák, érezzék a nemzet egységét, erejét s hogy odahaza is új erővel folytathassák az értünk való küzdelmet.

## Nagy Istvánnál.

Amikor a nevet említették előttem, csak nagyon messziről, haloványan és bizonytalanul mozdult meg bennem az a titokzatos valami, amit egy-egy tájról, könyvről, egy-egy ismerőséről akaratlanul rakosgat a lelkebe az ember.

Itt-ott, amint visszafelé pörgettem az időt, mintha kiütözött volna a neve az évek alól. Talán találkoztam már Nagy Istvánnal. A nyomok azonban, ahogy kibontogattam őket a multból, semmit sem mondtak már róla és nem vezettek sehova.

Most aztán itt ülök szemtől-szembe vele.

Az asztalon egy kis olajlámpa pislog. A fényében valamivel világosabbra mosódik a homály, amely végighúllámzik a szobán szürkén, mint a cigarettafüst.

Nagy István a művésztől beszél. München, Páris, Róma, iskolák, mesterek. Aztán egy apróka mozdulat. Talán legyintés.

Az emlékezés sinekét váltott. Talán attól lendült meg a keze.

Hiába! mondogatja. A nagy metropoliszokból, izmusok, muló divatok szolgálatából az ut végül is a természet felé vezet vissza. Nincsen más iskola.

A művészet lényege egyetemesebb, átfogóbb a stílusnál. Stílus feletti valami. Nem ott rejtezik, ahol azt a naturalizmus kereste. Sokkal mélyebben és sokkal közelebb.

A szavait nagyon a lelkéből fakasztja. Nem ömleszt, csöpönt csak őket Máltóságtelesen. Hittel. Egy életen át kerestem ezt a lényegét. A témában a lelket. Fák, házak, virágok, emberarcok bonyolult összevisszaságában azt, ami a felületek alatt vibrál. A belső hőséget. A hasonlatosságot, amiben az egész él. Az egész!

Úgy hangsúlyozza maga elé a szót, hogy az szinte aláhúzódik, amíg elji. Fényes lesz.

Az utam persze nem volt könnyű. Egyeses se. Mindig is úgy volt, hogy az ember a legnehezebben önmagát találta meg. A fekete-fehéren kezdtem, még növekedéskoromban. Feketébe márkoltam össze, amit elem terített a természet. Cikornyá nélkül. Ahogy éreztem.

Ma is vallom még, hogy a sok szín olyan, mint a bőbeszédűség. Nem a lényegét mondja.

Aztán sor kerül a Gyikos-tóra, a Békási szorosra, melynek hatalmas sziklafalai olyanok, mintha az ősember véste volna őket. Évezredek óta.

Közülök ereszkedett az Alföldre. A Duna mellé. A Bakony mélyeibe. Felegyháza szikesére.

Közben megfordult Pesten is, de műteremig sohasem vitte. Pestre csak pihenni járt, meg haladni. A nagy elnyújtózkodás, kávéház és a billiárd ideje alatt, munkátlanosság közben bomlott, fért ki belőle — mindaz, ami művészetének magányos útjain egy-egy lépésnyi közelséget jelentett a tökéletes felé.

Ma sem vagyok még az, aki vagyok. Nem álltam meg és nem értem el a pontig, ahol becsukódnak a szárnyak. Elerőtlenednek. Sokszor úgy érzem, alig csináltam eddig valamit s ami mondanivalóm volna, csak ezután rajzolódik a papírra. Én még előre nézek.

Csodálatos hit melegíti a szavait. A képeire gondolok. A szomszéd szobában láttam őket. Tervszerűtlenül, csak úgy felagátva, egy-egy szék támlájának döntve, ahogy éppen a hely vagy a véletlen sorakoztatta fel azokat.

Bizony, zavarba hoztak ezek a

## ORION-PHILIPS Standard és Telefunken Rádiót BRUSZT-nál!

Régi készülékét becserélem v. modernizálom

különös rajzok. Itt egy gémes kut. Amott egy lanya. Kazlak és fák. Csupa kemény, fekete vonal. Semmi szín. Csak magányosság, csak végtelenség. Az Alföld, ahogy a lelke szerint mutatkozik a belemélyedőnek.

A pasztelleiben is csak primér színek.

Mindenütt nyers formák és annyi belülről áradó, önkénytelen egyszerűség, hogy szinte megdöbbentett ennek a tömönatokkal deklamáló művészetnek rokontalan táj és emberzenélete. Lira nélkül való csodálatos puritanizmusa.

— És dolgozni szeretnek, — kapja fel megégyezt Nagy István, — Baján. Sokat. A környék szépségét gyakran emlegették előttem. A város öreg barátja. Tornyai is.

Az udvar felől nótaszó száródik be hozzánk.

— A gyerek! — mosolyogja Nagy Istvánné és már nyitná is ki az ajtót, ha kívülről meg nem előz- nek.

Ötvenes kis elevenség robban a szobába. Az ovodából jött Boldog. Meg a szeme is hangos a jókedvtől, ahogyan az apja elé perdül.

— Nézd apám ezt a lovat! Ezt én rajzoltam! — Kis papírlapot röpít az asztalra. Büszkén. Öntudattal. Nagy Istvánné tekintete megsimogatja a rajzot. Jól van! — mondogatja — nagyon jól!

Nagy István zeme az ablakon át a sötétebe furódik. Aztán felkel. Lejjebb csavarja a lámpát.

Ne füstölögjön. . .

## A kék paradicsom.

Téli riport a Kékestetőről, amelyet Trianon és a magyar akarás ajándékoztak azoknak, akik szeretik a sportot, a napsugarat és a gondoktól mentes, mosolygó életet. . .

Kékestető, 1933. december elején.

A múlt héten leesett az első hó és szombaton délben autóval kimentem Kékesre.

Csonkamagyarország legmagasabb csúcán júniusban nyílt meg a Kékestető és a hotel bejárata előtt áll a 100 as kilométerköz. Kékestető kerekén száz kilométerre van Pesttől. Három óra alatt röpít el oda a Mavart autóbúsa is. Aki az Októgon térről reggel hétkor elindul, az tizkor már felcsatlolhatja a sítalpaít. A hatalmas autóbúszok teteje tele van keskeny sítalpakokkal.

Külföldön sokat hallottam Kékesről, most eljöttem megnézni: igaz-e az, amit nekem az emberek mesél-

tek és ha összehasonlítjuk Magyarországgal egyetlen magaslati üdülő- és sporttelepét a külfölddel, vajon kinek a javára út ki ez a hasonlat.

Elfogulatlanul meg kell állapítanom, hogy Kékestető külföldi viszonylatban is megállja a versenyt. Tessék elképzelni:

Egy ezerméteres hegy tetejére odaállmodtak egy szállódat.

Ezt a hegyet emberemlékezet óta úgy hívják, hogy Kékes. Bizonyosan azért, mert ha előzünk délre, amerre a Tisza táján a Jászság terpeszkedik, vagy északra, ahol a Tátra csúcsai integetnek felénk, akkor minden irányban sűrű, kék a levegő. Szinte metszeni lehetne.

És a régi tradícióknak megfelelően ebben a szállóházban is minden kék. Kék színe van a süppedő fötőknek a hallban, kék a falak gírlándja, a hmutartó az asztalokon, a porcellán, amiben az étteremben szervíroznak, kékes színben esillognak a poharak, kék színű papírosra van nyomtatva az étlap és a szállóda levélpapírja, a falakon a felirások, kék vázában állnak a sárga virágok az asztalokon, kék spenceben visznek fel a kék üveg- házba épített liften a boyok, kék a pincérek fehér köpenyén a kihajító, kék a fejünk felett elhúzódo gerenda, a szalvéta reggeliző asztalon, a tányer, amin a citromot hozzák, a széles recamir, amire esténként megágyaznak.

Jolesik az ember szemének a kék színnek ez az izleses összejátele. Megnyugtató.

Egész nap napsütésben áll ez a szállóház, köröskörül nem veszi el semmi a nap sugarait. És hiányzik innen az Alpok ridegsége, zord komorsága. Odaenn a völgyben ugy terül el Gyöngyös, meg körülötte néhány falu, mint a tengerben a szigetek az Adrián. Esténként ugyan- ugy világitanak, mint a tengeren a fárosok. . .

A pincérek udvariasak és szolgál- latházak, konyhája nagyszerű, nekem hallatlanul jól esett, hogy ebéd- hez, uzsonnához ugyanabban a ru- habban lehet leülni, amiben kint hancurozunk a hóban. A hóról az- tán hőskölteleményt lehet írni. Ami- kor elindultunk Pestről, a Kerepesi ut végén tócsává olvadt már a hó- esés, Gödöllő táján lassan el is tűnt, Gyöngyösről száraz uton szaladtunk fölfelé és mire megérkevtünk Kékes- tetőre: fel méteres por hó köszön- tött bennünk.

Trianon és a magyar akarás te- remtették meg Kékestetőt azoknak, akik rajongói a sportoknak, a nap- sугарat és szeretik a gondoktól mentes vidám életet. És Kékes a külfölddel összehasonlítva: olcsó. Odakint egy valamire való szobát sem kaphatunk azért a pénzért, amiért itt egész ellátást adnak.

És azért: itt nem kell törni a fejünkkel azután a miatt. . .

Nem kell bankhoz szaladgálni, nem kell engedélyt kérni a jegyin- tétzéstől, keves pengőért megkapjuk itt azt, aminél jobbat és tökélete- sedbet a külföld sem nyújt drága valutáért.

Érdemes elmenni egy napra Ké- kesre, hogy azután — hetekig ma- radjunk ott.

## Téli hangulat a Dunán.

Régen láttunk már decemberben olyan szigoru telet, mint ami váratlanul köszöntött ránk András napjával. Amikor még a helyi vízi mol- nár ipar virágozott, és az idő enge- delmes volt András napjig, az öreg molnár gazdák a dunai örlés beszüntetésére határhőnek tartották ezt a nopot, így vált azután szálló igévé közöttük az a mondas, „And- rás, haza láss!” Ez mindenkor ko- moly figyelmeztetés volt arra, hogy helyezze mindenki vízimalmát biz- tonságba, mert András napja után váratlanul is beköszönthet a szigoru tel.

Az, hogy ez a szálló ige régi tapasztalaton alapult, meggyőzően beigazolta már több és az ezidei András napja is. A hosszú és csa- padékban rendkívül bő ősz végére kemény pontot tett András napja 4 fokos hidegével. Még akkor sen- hi sem gondolt arra, hogy ennek az egy napos nekirugaszkodásnak ilyen kemény folytatása lesz. A dunai malmok, hajós vállalatok és magán

100%

megtakarítással jár kitűnő rum és likőrök készítése házilág közismerten a legjobb

„Gerté” rum- és likőressentiákkal!

Elkészítésük gyors és egyszerű, 1 üveg rum- vagy bármely likőresszencia ára — 1 liter elkészítéséhez — csak 50 fillér!

KÉSZÍTI:

Gyarmati gyógyszer-tár, Baja.



cégek akkor még a leg élénkebb tevékenységben voltak és ma alig 12—13 nappal András napja után, teljesen megszűnt a dunai forgalom, sőt ma már a jégzajlás is megszűnt, mozdulatlan jégkéreg borítja a Duna növelemléne vált hatalmas tükreit.

Amint a beállott szigorú tél megváltoztatta a Duna képi, úgy megváltozott a Kamarásduna látkepe is. A közletről és távolról ideseregelt vontató hajók, motorosok és uszályok sietve menekültek a biztos védelmet nyújtó Kamarásdunába. Ez idén sokkalta kedvezőbb volt a bejövél, mint az előző két évben, ugyanis a Duna vizalása és a nemrégiben végrehajlott torkolat korás segítette elő a bejövél kérdését. Még így is több gőzhajó volt kénytelen másuti menedéket keresni, így a nagyméretű Román tulajdonú képező Traján gőzös is. Am azért a bevonatásoknál ismét kitért a szűkre szabott csatorna mérei, mert fordultak elő apróbb fennakadások, illetve hajós nyelven havariák. Most tünt ki az is, mennyire lenne szükséges egy ábólszerű kibővítés a robbanó anyagokkal telt uszályok részére a Kamarásdunán. Mindazonáltal nagyon örvendetes az, hogy a Kamarásduna megtelt tele hajókkal. Ha más méretei lettek volna Kamarásdunánknak, nem tulozunk, de őtszáz vízjárás is bejött volna telelése.

Jövők legelőbb feladata az,

hogy a Kamarásdunából egy olyan téli kikötő legyen, mely korlátlan mennyiségben és akadálytalanul befogadhasa a legnagyobb dunai hajókat is. Ide nagyon szívesen jön a hajós nép, már csak azért is,

mert városban van, ahol könnyen beszerezheti minden szükségletét. A kibővítéshez pedig csak pénz kell, minden mást ingyen adott a Természet szerencsés fekvésű városunknak. K. V.

## Korcsolyapálya nyílik a Kamarás-Dunán.

**Az idegenforgalmi hivatal is bekapcsolódik a város téli sportéletébe. — Zenével, villanyvilágítással és melegedővel tervezi Madarász Dezső a jégpályát.**

Egy bajai vállalkozó, névszerint, Madarász Dezső engedélyt kért a rendőrségtől, hogy a Kamarásdunán a fahidtól a Szieberth-féle csatornáig húzódó területen korcsolyapályát létesítsen. A rendőrség az engedély megadta s így valószínű, hogy a jövő héten, amennyiben a jégvastagsága az előírásnak megfelel, már meg is nyílik az új kocsolyapálya.

A idegenforgalmi hivatal is bekapcsolódik a város téli sportéletébe, mert nem csak nyáron, hanem télen is, állandó kapcsolatot kíván fentartani Baja város közönségével.

Ez az új jégpálya is az idegenforgalmi hivatal közremű-

ködésével készül. Villanyvilágítást és melegedőt terveznek a korcsolyapályára, úgy hogy még az esti órákban is hozzáférhetővé tegyék a pályát a közönség részére.

Felvetették azt a tervet is, hogy a jégpályára zenekart is szerződtesnek, ez azonban még bizonytalan, mert ahhoz egy kisebb, — állandóan jól volt — kupolaszerű csarnok volna szükséges. Mindenesetre kellemes meglepetés lesz a számunkra, ha ezt a kérdést is megoldják s a legközelebbi napokban már, az új korcsolyapályán, zeneszóra korcsolyázhat a közönség.

## HIREK.

— **Izr. Istentisztelet.** Pénteken délután az istentisztelet háromnegyed 4-kor kezdődik.

— **Felolvasás és zenés délután a kiállításban.** Ma este öt órakor a bajai festőművészek kiállításán rendkívül értékes előadást tart dr. Tordy Anyos gimn. igazgató Képiró és könyvíró címen; a Lisz Ferenc-Kör vonósnyegese pedig hangversenyt rendez. Felhívjuk olvasóközönségünk figyelmét a délutáni művészi eseményre.

— **Nagy István, az országos híró grafikus kiállítása** folyó hó 17-én nyílik meg. A kiállítást megnyitja dr. Knézy Lehel. Olvasóink figyelmét már előre is felhívjuk az értékes és gazdag tartalmu kiállításra.

— **Közgyűlés a vármegyeházán.** Bácsbodrog vármegye törvényhatósági bizottságának téli közgyűlése december 16-án, szombaton délelőtt 9 órakor, a Vármegyeház nagytermében lesz megtartva.

— **Szilveszteri táncestély az Ipartestületben.** A Bajai Iparoskőr és Ipartestület saját helyiségeiben f. hó 31-én este cigányszíni előadással, és táncmulatsággal buszolja az ösztendőt. A pompás műsor keretében a bajai műkedvelők színe javának előadásában csupa ragyogó ötlet, egyszerű tréfák, vidámabbnál vidámabb jelenetek fogják felejthetlenné tenni az estét a publikum számára. A próbák

nyomán, melyek az agilis rendezőbizottság szakavatott irányítása mellet javában folynak, máris élénk érdeklődés nyilvánul meg nemcsak az iparosság, hanem a város minden számoitellő társadalmi rétegéről. Az előadás tiszta jövedelmek kulturális célt szolgál.

— **Felhívás a Mansz tagjaihoz.** A Mansz bajai csoportjának vezetősége ez uton értesíti tagjait, hogy székülés pénteki összejövetelén e héten is megtartja f. hó 15-én d. u. fél 5 órakor a Tóth K. Polgári kaszinó emeleti termében.

— **Jégveszély a Dunán.** A Duna egész hosszában német területen befagyott és a nagy jég tömegek zajlása komoly veszedelem jelent a hidakra. Regensburgban a történelmi nevezetességű hídnál hatalmas jég tömegek torlódtak össze.

— **Fajkakasok kaphatók.** A bácsbodrog megyei m. kir. gazdasági felügyelőség közhírré teszi, hogy akinek fajkakasokra van szüksége, jelentkezzen a vármegyén a hivatalos helyiségekben. Az új fajkakas ára 1 pengő s egy levágott kakasnak a feje, mely a vételnél egyidejűleg bemutatandó.

— **Meghalt Koczár Zsigmondné sz. Vujevich Aranka.** Koczár Zsigmond volt zombori kir. járás bíró, országgyűlési képviselő, kir. közjegyző, felesége született Vujevich Aranka, néhai Vujevich Zakár ugyancsak volt országgyűlési képviselő és hirtelül elhunyt leánya Budapestben meghalt. Halála után Zomborba szállították a az ősi családi

sírban helyezett örök nyugalomra. Koczár Zsigmond aszerbek bejövetele után a közjegyzőségről lemondott s Budapestre költözött családjával együtt Ott érte feleségét a halál hirtelen szívvelhűdés következtében.

### Emésztési gyengeség.

vérzegénység, lesoványodás, sápadtság, mürgybelegések, bőrkülsők, kelések, furunkulusok eseteiben a természetes „Ferenc József” keserűviz szabályozza a belek anynyira fontos működését. Az orvosudomány számos vezérférfia meggyőződött arról, hogy a valódi „Ferenc József” víz hatása mindig kitünően bevalik.

Laptulajdonos:

Dr. KNEZY LEHEL.

**Tüzifa Szén**

**Grünhut és Társa**

BAJA.

Telefon: 160.

**Koks Brikett**

**CORSO.**

December 17-én vasárnap fél 4, 6 és fél 9-kor:

Két szenzáció egy műsorban

**RADIO-PATROL**

Küzdelem a new-yorki gangsterekkel 9 felvonásban.

Ezt megelőzi:

**Egy leány négykérő**

Vidám zenés vigjáték egy szerelmes leányról 8 felvon.

H i r a d ó k

**URÁNIA**

DECEMBER 15.  
DECEMBER 16.  
DECEMBER 17.

péntek-szombat-vasárnap

**JOSEF SCHMIDT**

a világ legszép hang-  
énekesének új és  
szép filmjüdsága:

**Szerelem  
városa...**

(EIN LIED GEHT  
UM DIE WELT)

Egy világhírű tenorista  
szerelemi története 10 felv.

SZEREPELNEK MÉG:

**CHARLOTTE ANDER  
VICTOR DE KOWA**

**HIRADÓK  
KULTURFILM**

# A BAJAI KERESKEDŐK ÉS IPAROSOK

rendkívüli módon felkészültek a

# Karácsonyi nagy vásárra

Legkiválóbb, izléses újdonságokkal rendezett kirakatok bizonyítják a bajai kereskedelem és ipar fővárosi nivóját!!

December 31-éig minden üzletben olcsóbban vásárolhat, mint bármikor!

## Használja ki a kedvező alkalmat!!

Tekintse meg a készleteket vásárlási kényszer nélkül.

### Elmult a vásár Baján.

A vásárosok elvitték más városba selejtes patlogzó zománc-edényeket, melyben való főzés állandó életveszedelemmel járt. De elvitték azért is, mert Ön helyesen meggyőződött arról, hogy

### olcsóbban

vásárolhat elsőrendű és nem patlogzó edényt nálam. De nemcsak a jó edény olcsó nálam, hanem kályha, tűzhely, bogrács, fürdőkád és az összes háztartási vasárak is.

Kréneisz Géza vaskereskedő Baja.

## Karácsonyi játékok

óriási választékban és kiváló minőségben

filléres árért kapható  
**UTRY-nál**

Erzsébet királyné-ut 38. Telefon: 280.

### Budapesti gázgyári diókoksz

pécsi tojásszén, dióbrikett, diószén minden mennyiségben kapható!

Pécsi szenekben fűtőszakértőt, díjmentesen küldünk, a próbafűtés díjtalan.

**SCHÜN ÉS BAJAI** Baja, Haynald-u. 13.

TELEFON: 26.



Gyári áron szereshető be minden mennyiségben a fölerakatnál:

**GYARMATI gyógyszerárban BAJA.**

## APRITOTT akácfa

100 kg. 3'60 P.

Hazai darabos szén 100 kilogramm 3'60 P  
Tatai tojásszén 5'60 P.  
Pécsi tojásszén 100 kilogramm 5'80 Pengő.

prima gázgyári és porosz diókoksz raktárról azonnal szállítja „BAJA-BÁCSKA” építkezés és tüzelőanyag kereskedés. Mátyás király-tér 10. sz. Telefonszám 356. —: Araink házhöz szállítva értendők.

### Ejjeli

szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és vasárnap d. u. nyitva

december 10-től december 18-ig.

**Dr. MAKRAY LÁSZLÓ**  
**GYARMATI EMIL**  
gyógyszertára.

### Házvétel

6000 pengő készpénzzel rendelkező köztisztviselő igen kényelmes feltételek mellett a város közepén álló modern, minden komforttal rendelkező olcsó kamatozású, hosszulejárta kölcsönrel megterhelhető 4 szobás, nagy hallos parkettás, szép kilyparkkal bíró, adómentes házat vehetne. A házban vízvezeték és dynamo is van. Felvilágosítással szolgát **MESKÓ ILLÉS** ingatlanforgaloms irodája, Baja, Mátyás király tér, a „Corvin” nyomda mellett. :-

### MODERN

kényelmes 4 szobás lakás, május 1-re kiadó. Petőfi Sándor u 24.

20 fillér a borotválás  
40 fillér a hajvágás  
20 fillér a gyermekhajvágás géppel

1'80 pengő a bérletjegy

### OSZTHEIMER

fodrásznál a városház épületében (a rendőrszoba mellett) és

Petőfi Sándor-utcai üzletében.